

CONTRA UN VICIO SOCIAL

Tiene razón nuestro colega «La Verdad», cuando señala como signo de incultura y de barbarie, la costumbre de las capeas en los pueblos.

Hemos hablado muchísimas veces de este tema, y nos hemos visto pocas secundado en la protesta contra semejantes espectáculos.

Creímos siempre y creemos ahora, que no cabe culpar solo a la incultura de las gentes sino a la tolerancia que se les dispensa.

Es uno de tantos problemas de gobierno, y acaso de los más fáciles de resolver.

Siendo ministro de la Gobernación un ilustre hijo de Murcia se dieron órdenes contra las capeas, y las estadísticas están para demostrar que se disminuyeron extraordinariamente, por no decir que se impidieron en absoluto, todos los espectáculos de esta índole.

Las autoridades que eficazmente secundaron las órdenes del ministro tuvieron las energías bastantes para llevar adelante la obra moralizadora y humanitaria, negándose en absoluto a oír las recomendaciones de los personajes influyentes, que a veces, por no contrariar a sus amigos de los distritos, ejercían presión sobre los que tenían el deber de impedirlos.

Los periódicos en eso hemos estado todos de acuerdo; entendiéndolo que no se podía tener lealtad en el cumplimiento de lo preceptuado; pero siempre nos hemos visto sorprendidos con noticias, no solo de la celebración de las capeas, sino, lo que es más doloroso, con una información trágica de los sucesos.

La pelea del hombre contra el toro despierta todo lo que de animal tiene el instinto, y no se concibe como se embeta tanto a sensibilidad de liliadores y de las autoridades testigos del bochornoso espectáculo.

Y hemos dicho la pelea del hombre con el toro, porque el animal no hace más que defenderse de las barbaras acometidas de una multitud salvaje, que utiliza el palo la navaja y a veces el revolver, para ver, con complejencia criminal, como se derrama la vida y como cae y se levanta revolcándose al fin en su sangre entre los estertores de su trágica agonía.

Claro es, que la defensa que ha puesto la naturaleza en sus astas, las utiliza en la pelea, y es muy frecuente, que ocasione víctimas, y que el hombre, como la fiera, a unos pasos de distancia, oigan exánimes y sangrantes en medio de la plaza pública.

Y eso se repite un día y otro, y se dan lo mismo en los pueblos más apartados, que en las más populosas ciudades, en onyes barrios se corren los toros, como signo de regocijo popular y solo cuando surge la tragedia, cuando uno o varios individuos han sido corneado, es cuando se advierte todo el horror y toda la repugnancia que encierran esos actos de barbarie.

Ante cada caso de estos vuelve la prensa a elevar su voz, herida en la fiebre sensible de su cultura: los mismos lamentos: las mismas expresiones condenatorias y los mismos ruegos doloridos a las autoridades; pero esos lamentos se pierden en el vacío, esos ruegos son completamente desoídas, y en la plaza pública, con la tolerancia general, siguen presentándose esos casos de salvajismo colectivo, a los que, con solo una orden, una prohibición, pudo ponerse remedio.

De modo, que está muy bien que se lamente contra la incultura ambiente, que se arremeta contra esos instintos que degadan la humana naturaleza;

pero esos espectáculos, no son como los de la blasfemia, por ejemplo, que para reprimirlos exigen la vigilancia casi personal, sino que con una orden, en la que se haga responsables, como entonces se hizo, a las autoridades, de la tolerancia con las capeas, bastaría y sobraría para que desapareciera ese vicio social.

¡Ojalá y otros muchos, que tanto nos denigran y nos ponen a bajo nivel en la cultura general, fueran tan fáciles de extirpar, como el que ha motivado las justas quejas de nuestro colega.

No hay para qué decir que en lo demás compartimos todas las razones que expone para que resulte la repugnancia, que a toda persona culta y de sentimientos humanitarios, ha de inspirar esa manifestación de los más bajos instintos que revelan las capeas.

Notas deportivas

(Se nos ruega por los entusiastas jugadores de la Unión Deportiva, la publicación del siguiente artículo):

«Unos directivos que se pierden»

Hace días se constituyó la potente directiva de la Unión Deportiva, que nos pareció estupenda, por estar constituida por elementos muy amantes del deporte futbolístico.

Pero lo grave está en que el campeonato lo tenemos próximo, y los jugadores están a la luna de Valencia; no conocen a los directivos, ni se toman apesuras a conocer a los jugadores. ¡No es esto un lío! En dieciocho días, hasta los piqueros tiemblan! De modo que ellos verán; los jugadores estamos sin entrenar, el balón está roto y no hay otro; y luego dirán que nosotros somos malos! ¿Es que no hay corazón, o es que no hay ánimos?

Parece mentira que una directiva tan potente y tan entusiasta del deporte como esta, no pueda seguir el nombre de un equipo que a tan brillante altura dejó un solo directivo. Y los jugadores estamos esperando un fracaso por la desorganización con que se empieza.

Rogamos a los señores directivos, ya que el campeonato está próximo, se organicen y dejen el nombre Unión Deportiva a la altura que se merecen. — LOS JUGADORES.

El Murcia se entrena

El Real Murcia sigue sus entrenamientos oficiales.

Ayer tarde jugó en el campo de Alcanarilla contra el Imperia de Murcia.

Alvarito batió el record de tantos.

Sesión en la Federación

La Federación ha celebrado sesión reglamentaria.

Confecionó el calendario del grupo B. de primera categoría el cual sufrirá interrupción en el mes de Diciembre.

También se trató de asuntos de bajas de jugadores y pases de Federaciones así como del nuevo campo del Deportivo Murciano.

El delegado del Cartagena preguntó quienes eran los jugadores de nuestra categoría del Real Murcia, y el representante del club campeón de nuestra región le manifestó que eran dos: José Marcos y Sebastián Servet, pero que en la sociedad estaban todos los datos necesitados.

LISCANO

En la Catedral Solemne Vigilia de la Adoración Nocturna

El Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna ha acordado que para solemnizar el VII centenario del tránsito a los cielos del Seráfico Patriarca San Francisco Asís la noche del domingo 3 se celebra en la Santa Iglesia Catedral, una solemne Vigilia general extraordinaria, con asistencia de los hermanos de la referida Orden Tercera, más los adoradores activos y honorarios de esta, y los de los pueblos más próximos a la capital que con este fin ya han sido invitados.

El orden de los cultos será el siguiente: A las diez de la noche junta de Turno en los claustros, seguida de salida de la Guardia; Exposición de S. D. M. y canto solemne del Te-Deum que predicará el Reverendo Padre Guardian del convento de Franciscanos de ésta: Solemne invidoria por toda la Guardia.

Los nocturnos de máximos por los grupos que se designarán. Trisagio a la Santísima Trinidad cantado por toda la Guardia, Lo restante del Oficio del Santísimo, por las comisiones de turno.

A las tres y media de la mañana, se rezarán las oraciones de la mañana, y seguidamente se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa por el referido Padre Guardian, la sagrada Comunión se administrará a todos los fieles dentro de la Misa.

Terminada la Misa se hará el ejercicio de acción de gracias, organizándose a continuación la procesión con el Santísimo por el interior del templo, terminando con la bendición y retirada de la Guardia.

Se procurará la asistencia de sacerdotes que eigan confesiones; pero los que puedan principalmente los adoradores, conviene que vayan con fesados.

Únicamente permanecerán abiertas toda la noche las dos puertas laterales de la fachada principal.

El Consejo Superior Diocesano espera confiadamente que todos los cañiles de Murcia acudan la noche del domingo al Santo Templo Catedral.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el Extranjero.

Muy propio de Murcia Un concurso de canto flamenco en un bar

Y con un premio de cinco duros

Ocurran en esta Murcia de las tranquilidades y los encantos, cosas extraordinariamente peregrinas, que no suceden en parte alguna del mundo.

¿Qué oración, lector, que se ha ofrecido en un establecimiento de esas cobidas y a dos de los de la misma calle? Pues nada menos que un concurso de canto flamenco, con «contadores» de cierto postín y hasta con un premio para el mejor artista, consistente en cinco duros del «ti sentao».

La referencia oficial del hecho, según nota de la Comisaría, es como sigue:

En el establecimiento de Pastelería y Bar de la calle de San Pedro, su dueño Sanriago García, organizó una velada de canto jondo con el atractivo de un premio de cinco duros.

Al concurso acudieron «contadores» locales y acompañantes guitarristas bastante conocidos.

Dió comienzo el acto con abundancia de público en el local y cada copla era premiada con ovaciones y olés.

Hasta aquí no estaba mal la festividad. Pero ocurrió lo que era de presumir. A los gritos de los cantantes acudieron más de quinientas personas y esto interrumpió el paso por la menuda calle de San Pedro, que parecía anteanoche las cercanías del Circo cuando la ocupación de Fleta.

Claro está, que esta extraordinaria animación llamó mucho la atención de la pareja de Seguridad en aquel barrio y los agentes se abrieron paso, entraron en el Bar y se dió por terminado el concurso de arte flamenco.

El comisario ha dado conocimiento del espectáculo celebrado sin previa autorización y a criterio de la autoridad queda el imponer a Santiago García, improvisado empresario.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche
Cotización del día 30

Interior 4%	68'30
Amortizable 6%	91'95
Amortizable 4%	90'00
Banco de España	620'00
Tabacos	000'00
Francesos	18'70
Libras	81'83
Dollars	6'61
Liras	25'25

Un niño atropellado por un auto

Ayer tarde ocurrió un lamentable suceso en la calle de San Nicolás.

El niño de siete años Fernando Martínez se encontraba en dicha calle entretenido en juegos propios de su edad, cuando fué atropellado por el auto de la matrícula de Murcia 50.082.

Resultó con heridas contusas en la región periorbitaria, de las que fué curado en el Hospital, a cuyo benéfico establecimiento fué trasladado en el mismo coche que le arrolló.

Las lesiones que padece la pobre criatura son de pronóstico leve.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado.

Por los Artilleros

Las señoras de la Acción Social han enviado al Presidente del Consejo el siguiente telegrama:

«Madrid.—Presidente Consejo Ministros, Señoras Acción Católica Social Murcia elevan V. E. respetuosa y encarecida súplica demandando clemencia para los artilleros, uniendo su ruego al de todas las damas españolas. Presidnta, Mercedes Boch, de Codorniu».

POR TEATROS Y CINES

Circo

Ayer jueves de mañana ofrecía el salón del Palacio de la Cinematografía un aspecto imponente.

Se estrenó la película cómica «Reobediendo órdenes» por Baby Peggy y la sobresaliente producción «Lo que quieren las esposas».

El programa gustó muchísimo. Para fechas muy próximas se anuncia «El fantasma de la ópera».

Ortiz

«La venganza de una hermosa» fué la obra cinematográfica que se proyectó ayer en este teatro de la calle de Vara de Rey.

El argumento intrigante, y la maravillosa interpretación que tiene en la estrella Arlette Marchal, agradaron al numeroso público que acudió.

Hoy viernes se proyectará «La mujer de lujo» por Lee Parry.

Cinema

La preciosa producción española «Corazón o la vida de una modista» se estrenó ayer en Murcia y en popular cine del Barrio del Carmen.

Desde los primeros momentos el desarrollo de la obra interesó a los asiduos concurrentes al Cinema.

El sábado se proyectará «El Lazarrillo de Tormes».

Coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta

Parroquia de San Nicolás

A la lista particular de donativo de esta Parroquia hay que agregar los siguientes:

Del Dr. D. José Pérez Mateos y familia 200 pesetas.
De D. Francisco Martínez y familia 25.
Doña Asunción Cañada, viuda de Ciosa 15.
De la misma señora un anillo de oro.

Una persona devota de la Patrona.
Doña Encarnación García, una pulsera de oro con tres brillantes.

El Club Taurino obsequia al Alcalde de Murcia

Anoche a las nueve, con motivo de su nombramiento de Socio de Mérito del Club Taurino, fué obsequiado con un vino de honor en el domicilio de esta Sociedad el alcalde de Murcia don Francisco Martínez García.

Al acto concurrieron el homenajeado, el gobernador civil, la Junta Directiva del Club y contada número de socios.

Otrécio el obsequio el Presidente del Club señor Rodríguez, habló después el gobernador para ensalzar la obra desarrollada por el alcalde y últimamente pronunció un breve y elocuente discurso agradeciendo el nombramiento de Socio de Mérito y el vino de honor que se le ofreció, el señor Martínez García.

El acto resultó muy simpático. Los oradores fueron aplaudidos.

La Universidad de Murcia representada en el acto de Salamanca

Con objeto de ostentar la representación de esta Universidad en el solemne acto de hacer entrega al marqués de Estella del título de doctor «honoris causa» que le ha sido otorgado, ha marchado a Salamanca don Nicolás de los Santos Ojeda, catedrático de Derecho Canónico en nuestro primer centro docente.

NECROLÓGICAS

Sufragios

En sufragio del alma de la que en vida fué virtuosa señora doña María de los Dolores Gil Riquelme, viuda de Verdú Cusca fallecida el 30 de agosto último, se dijeron misas cada media hora desde las diez hasta las doce en la iglesia rectoral de San Miguel Arcángel, ayer mañana.

Terminada la misa de doce se ofició solemne responso y a las nueve solemne funeral.

En el responso se revistió de espaldas el M. I. Sr. D. Pedro Gonzalez Asensio.

Reciban su sentida familia y especialmente su hijo nuestro estimado amigo don José Antonio Verdú, cura rector de Cobatillas la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia irreparable que sufren.

Defunción y entierro

En esta capital ha fallecido confortado con los auxilios de la Religión el mártirado joven don José Casallina Albaladejo, hijo del que fué querido amigo nuestro don Cesar Casallina.

Viene esta nueva desgracia a aumentar la pena y la amargura de un cristiano hogar en donde siempre se respiró ventura y tranquilidad. Aunque cerrada la inmensa herida que produjo la muerte del bondadoso padre y amante esposo, este rudo golpe anega en llanto el corazón de la atribulada viuda y madre y el de los sentidísimos hermanos.

El entierro de don José Casallina se ha verificado ayer tarde en la rectoral de San Miguel y al dicho acto concurrieron amistades de la familia que rindieron tributo de afecto y se asociaron al sentimiento que aflige a la desconsolada esposa, hermanas y demás seres de la familia.

A esas expresiones de sentimiento y de pena nos unimos nosotros muy de veras, deseamos a la sentida familia del finado la necesaria resignación para sobrellevar este nuevo y rudo golpe de la fatalidad.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Botas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

SE GANA DINERO

Con pocos MEUELES y objetos para la casa en el único establecimiento en

MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Económica

Daniel Saez de la Ossa P. de las Bases, 4 MURCIA

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 150.

D. postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Vereis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Mentol, Aceite de Olivas y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria, este bálsamo una ligera fricción sobre la parte dolida y resalta con una rapidez y eficacia para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. (Saliedo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Oádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Oádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Caracas Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Oádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Oádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo; haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidas especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se las señalan, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en sus condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo-expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alicante, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (e) en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Luque, Herría y Gaburria) y OVIEDO (La Manjua), MADRID, SEVILLA (S. M. S. S.), CARTAGENA, BARCELON (S. M. S. S.), MALAGA, CACE (S. M. S. S.), ALICANTE (S. M. S. S.) y LISBOA (Tratana)

Acidos y productos químicos: Superfosfatos de huesos.—Sulfato de cal.—Sulfato de amoníaco.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de sodio.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de las enfermedades de los cultivos.

(MADRID.—VILLANUEVA, 11)

servicio de asesoramiento importante para el empleo racional de los abonos AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono más conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social, Dirección telegráfica CINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163

Casa fundada en 1880

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recaudos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308,711'79	818,208'04	98,055'16	78,199'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,730'67	375,749'28
1895	991,480'05	401,048'87	380,478'08	698,585'12
1905	1,910,777'15	691,980'59	698,925'71	959,108'97
1915	5,661,900'01	2,418,196'90	1,948,980'87	1,728,209'48
1925	17,777,486'69	6,386,022'40	6,484,480'49	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agust. Meneveide, Sra. Teresa, 7

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(ESTOMALIX)

Es reconocido por los médicos de las cinco partes del mundo por su eficacia, ayuda a las digestiones, cura el estómago, purifica las molestias del

ESTÓMAGO INTES. NOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREA	MIAS
DISPEPSIA	Y ACIDIOS	ESTREÑIMIENTO
ACIDIAS Y VÓMITOS	DILATACIÓN Y ÚLCERA	
INAPETENCIA	del Estómago	
FLATULENCIAS	DISENTERIA	

OBRA COM. ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños. Incluido en la época del cólera y tifoidea. Es inofensivo y de gusto agradable. Espérese una botella y se estará pronto que el enfermo coma, se despierte y se cure. Curaciones de seguir con su uso.

En ARS DE ENVOS CONSTANTES. Se pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 37, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Alcaldía Constitucional de Murcia

Con sujeción a los pliegos de condiciones que están de manifiesto en el Negociado de Propios de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, se celebrarán en las Salas Consistoriales de esta Capital el día 20 de Octubre próximo y horas que se indicarán, las siguientes subastas:

A las diez de la mañana los pastos del monte número 79 ter, por el año forestal 1926-1927 bajo el tipo rebajado a 890 pesetas.

A las once de la mañana los pastos cúbicos de tierra roya del monte 79 ter, por tres años comprensivos de 1926 al 1929, al tipo de 20 pesetas por año.

A las diez de la mañana 100 metros cúbicos de tierra roya del monte 79 ter, por tres años comprensivos de 1926 al 1929, al tipo de 20 pesetas por año.

Para optar a las subastas es necesario consignar el depósito previo del 10 por ciento del tipo, en la Caja municipal, cuyo resguardo y cédula presentarán los licitadores antes de hacer su primera proposición.

Si por falta de licitadores a esta tercera subasta, hubieren de celebrarse otras de algunos de los lotes, tendrá lugar a las horas prefijadas el día 30 del expresado mes.

El anuncio de subasta y el reintegro del papel del expediente quedan a cargo de los rematantes.

Murcia 29 de Septiembre de 1926. F. Martínez y García.

DE COLABORACION

Pequeñas Crónicas

La reforma en la segunda enseñanza

[Vaya zarabanda que se ha formado alrededor del nuevo bachillerato. Al llegar la hora de hacer la matrícula para el próximo curso, han surgido miles de dudas y variaciones acerca de la adaptación del nuevo plan de estudios para los que estudian algunos años por el antiguo, y las reclamaciones, observaciones y consultas llegan al Ministerio en una cantidad muy grande.

Clare es que el tránsito brusco de un régimen a otro en materia tan complicada había de producir trastornos, máxime, cuando como ocurre en este asunto no era posible al legislador tener en cuenta todos los casos particulares, por lo que quizá hubiera sido más práctico anunciar la reforma e ir haciendo las aclaraciones durante un tiempo prudencial y haber dejado la implantación del nuevo plan de estudios para el curso próximo 1927-28; pero es que, quizás también, en el ambiente que se ha creado contra la innovación, es posible que haya algo de hostilidad en los que se consideran perjudicados ante la próxima implantación del texto único. Y hay que tener presente que los que así manobran no pierden de vista que lo del texto único no tiene simpatías en casi ningún sector de los que entienden y

COLEGIO DE S. JUAN BAUTISTA

Santa Catalina, número 7.—MURCIA
Dirigido por DON JOSE SANCHEZ BUENDIA
1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

El resultado obtenido en el presente mes en las oposiciones a Beas y Premios extraordinarios de Ingreso celebrados en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza es el mayor testimonio de garantía que puede ofrecer este Centro para poner de relieve la labor pedagógica que en él se realiza.

De las cuatro Beas convocadas por la Junta de Patronato, dos han correspondido a los alumnos de este Centro José Fernández Cuello y Gabriel Pinazo Núñez.

Han obtenido también Premio Extraordinario los siguientes alumnos: Jaime Lucho Colomina, Alfonso Lopez Menje; Gabriel Pinazo Núñez, Luis Artoniz López, José Fernández Cuello, Francisco Aviés Pérez, Casiano Gil Gil, Antonio Pardo Peralta y José Bejarano García.

Se admiten internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

pueden opinar en en estos menesteres.

La imposición del programa único es más razonable y científica que la del texto único, y por ello, además de por la confusión que se ha producido al intentar el nuevo plan de estudios, no estaría demás que se madurase el estudio de los nuevos decretos y se aplazase su implantación, pues si todos estamos conformes en que había necesidad de reformar el antiguo bachillerato, también a todos nos parece que se debe hacer la transformación con los menores perjuicios posibles.

MARTINEZ ORIO

Medicina y belleza

AEROFAGIA

No hay belleza real sin un buen estómago. Ahora bien; las dispepsias abundan. Desde que se inventó la radiografía empieza a ponerse algo de orden en las enfermedades del estómago, cuyas son mucho menos variadas de lo que se creía. Entre ellas hay una, ignorada a menudo, que causa no obstante muchas víctimas: la aerofagia.

El verógrafo es un individuo que traga aire. El aire pasa a su tubo digestivo, sea con los alimentos, sea con la saliva. Los fumadores, los que comen a prisa, los nerviosos, son los que más casos de aerofagia presentan.

Los síntomas de aerofagia son comunes a todas las enfermedades del estómago.

Tan pronto pesadez como dolores fuertes después de las comidas; otras veces esos dolores a consecuencia de la compresión producida por la bolsa de aire que forma el estómago, irradian hacia el hígado, el hueco del epigastrio, el corazón, etc. Por momentos los dolores afectan la forma de una crisis violenta y hasta un po-

co asustadora, que concluye por una evacuación de gases por la boca.

Eso sin contar en que en muchos casos la aerofagia está enlazada con un estómago enfermo. En aquél, se trata de un órgano hiperfuncional que causa molestias después de las comidas; en el otro es, por el contrario, un estómago hiperfuncional que provoca reacciones de pesadez durante la digestión.

Además la aerofagia produce más o más débilmente una dilatación del estómago y facilita la caída de ese órgano en la cavidad abdominal, la ptosis, cual se dice ahora.

Aerofagia y ptosis, he ahí las dos dispepsias modernas. Debemos esos descubrimientos a la radiografía, que nos ha permitido observar un estómago en su forma propia y la bolsa de aire que contiene.

Estos descubrimientos muy importantes, y es preciso antes de adoptar un régimen debilitante y triste eliminar esas dos grandes causas de padecimientos gástricos.

En el fondo la aerofagia es un tico, una costumbre, un hábito. No es una lesión, y cabe curarse de ella con observación, voluntad y práctica de la gimnástica respiratoria. Volveré sobre este tema, del que no hago más que esbozar algunos síntomas; pero no quería dejar de señalar la existencia de la aerofagia, porque solo se puede descubrir sabiendo lo que es.

Conocimientos útiles

El movimiento cooperativo

El movimiento cooperativo agrícola se acelera en todo el mundo de una manera formidable.

En Alemania existen 40.138 cooperativas agrícolas que se agrupan en dos federaciones nacionales.

En Dinamarca se cuentan 3.610

Academia Roldan

RIQUELME 23

Preparaciones para PERITO MERCANTIL Y PROFESOR MERCANTIL BACHILLER y Carreras especiales
Unica Academia de Murcia que viene preparando con personal idóneo. Aduanas—Correos—Telégrafos y Carreras Militares
Carreras de Facultad por titulares acreditados.

Sombrillas

Modelo especial forma japonesa a Ptas. 12'50. Gran surtido.

ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

cooperativas agrícolas por tres millones de habitantes

En Francia sólo existen 3.600 para 40 millones de habitantes

En España va también adquiriendo notable desarrollo este movimiento cooperativo en la mayoría de regiones; pero de manera excepcional en Navarra, que es donde, en pocos años, se ha llegado a un grado de organización tan completo que pocos son los pueblos que no cuentan con alguna de esas sociedades.

BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba a las seis (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las siete (hora oficial).

Santoral

DIA I

El Santo Angel Custodio de España; San Remigio, ob. y Santa Juana.

Vela y Alumbrado

Día 1.—En Capuchinas.

Cultos

Mas del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la misa de ocho, con Exposición de Su Divina Majestad.

Los días festivos por la tarde a las tres y media.

En San Pedro.—Todos los días a las siete y media con Exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante la cual se rezará el Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos, será por la tarde a las cuatro y media.

Hoy serán aplicados los cultos por la intención de doña Doña Gil Bel monte, de Moreno.

De Sucina

Fiestas que han de celebrarse durante los días del 1 al 4 de Octubre

El día 24 de Septiembre, dió principio el solemne Novenario en honor de María Santísima del Rosario.

Día 1.—A las cinco de la mañana, darán principio los festejos con un gran voltee de campanas y disparo de bombas y cohetes.

A las ocho, Misa con exposición de Su Divina Majestad y a continuación

el ejercicio del Rosario que seguirá celebrándose todos los días del mes.

A las once, Exposición de cintas en el salón principal del Casino, otorgándose un premio a la señorita que a juicio de la Comisión haya presentado la más modesta.

A las seis de la tarde, Concurso de calles, adjudicándose un premio a la mejor engalanada.

A las diez de la noche, Cabalgata infantil, anunciadora de los festejos, terminando en la Plaza de Artea ga con una extraordinaria traca.

Día 2.—A las ocho, Misa de Comunión con armoniosos y cánticos.

A las diez, extraordinario y singular sorteo de músicos para poder competir y conformar a los muchos vecinos que ofrecen alojamiento.

A las cuatro de la tarde, Gran carrera de bicicletas, en la que obtendrán como premios bonitas cintas, primeramente bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

Por la noche de nueve a doce, Concierto musical en la Plaza de Artesaga por la laureada banda de Santómera. A las doce, Gran batería de fuegos de artificio.

Día 3.—A las cinco de la mañana, Gran alborada.

A las diez Solemne función religiosa en la que predicará el elocuente orador don Antonio Sanchez González.

A las cuatro de la tarde, Gran carrera de cintas bordadas por señoritas de la localidad.

A las siete, Solemnísima Procesión. A las nueve, última verbera y velada musical, que vándose como final de fiestas un sorprendente castillo de fuegos artificiales, estilo japonés, por el famoso pirotécnico de Beniel don Pedro García Lopez.

Durante los días 2 y 3, distinguidas señoritas irán prendiendo banderitas a todos los asistentes a la fiesta.

Nota.—Para tomar parte en las carreras de bicicletas y de caballos, es preciso obtener número y aceptar las condiciones de la Comisión.

Sucina 20 de Septiembre de 1926

LA COMISION

NUMSTROS COLABORADORES

Crónicas femeninas

Una transición

La Moda se vale de todos los medios para imponer su tiránico reinado. De ordinario, ataca de frente para imponer su caprichos; pero, cuando ve que no consigue de lleno sus propósitos, varía de tónica y empiepró

cedimientos que, aunque parezca de transigencia, no son mas que habilidad de para llegar al fin propuesto. Tal ocurre en la lucha entablada desde hace algunos años para imponer los vestidos cada vez más cortos y estrechos. Los inspiradores de la moda han comprendido que gran parte de las mujeres, la parte más exquisita y digna, no aceptada esos vestidos si no que, por el contrario, defendían las costumbres opuestas, y, en vista de ello, han adoptado un plan que puede llamarse de transición. Consiste éste en las modas que ya han empezado a regir en este otoño y que, por lo visto, van a ser las que predominen en el próximo invierno y que consisten en el vestido de falda corta, pero ancha, bastante ancha.

Cuerpos enterizos, hasta las caderas, un poco más ceñidos que en la última temporada, y sujetos a la falda. Mangas largas y amplias; cuellos vueltos para formar el escote en pico, y como adorno único, en los hombros, en los puños, en la juntura de la falda y el cuerpo ese fruncido llamado «de colmena», tan gracioso, tan débilmente ingenioso y tan práctico, ya que por su elasticidad evita la necesidad de los broches, y, sin embargo, es lo suficientemente compacto para cumplir su misión de retener amplitudes.

El color que más «se lleva», el que se quería imponer, mejor dicho, es el azul entodas sus tonalidades; pero, sin dada baseando el contraste, se ha comenzado a emplear el enjarnado, también en toda la gama de este deslumbrante color.

Es de esperar, sin embargo, que también en esto del color, se llegue a una transigencia y que se mezclen uno y otro de los arriba apuntados, hasta llegar a que cada una se vista del color que más le agrade buscando combinaciones y efectos según el gusto de cada cual.

LEONOR DE OLOZAGA.

Precios del mercado

DIA 30 DE SEPTIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 11'00
- Tomates, 10'00
- Bajocas, 17'00.
- Pimientos gordos 15,00
- Boniatos 9'00
- Chirivias 20'00
- Cebolla, seca 5'00
- Ajos secos 40'00

FRUTAS

- Uva, 20'00
- Melones, 14'00
- Limonas, 10'00
- Sandias 5'50

DOCEÑA

- Calabazas totaneras, 10'00
- Berenjenas 0'40
- Lechugas 0'50
- Coles, 1'50
- Rábanos, 0'40

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 5'00.
- Pescadilla, 3'00 y 4'00
- Tún, 0'00
- Mujol, 2'50
- Magre, 2'50
- Salmonetes, 3'00 y 6'00
- Chapas 1'00.

—Nadie sino mi desgracia, tío: si bien debe usted comprender que, de haber sido el herido por mí, habría sido yo quien hubiese sucumbido en el naufragio.

—¿Y a quién piensas herir ahora?

—¿Yo?

—¿Qué significa si no, ese saquito de pólvora que tienes en la mano?

—Me dispongo a hacer uso de la autorización que me ha concedido lord Gleallan.

—¡Ah, Héctor!... Tu gran «chasse»; que dicen los franceses, sería mejor si tuviese lugar

«Omne cum Proteus pecus agitaret Visere montes...»

y encontrarse una intrépida foca, o «phoca», en vez de un acobardado pajarillo.

—¡Hombre, por Cristo... vaya el diablo la foca, o «phoca», si a usted le place el llamarla así!... ¡Miren que es triste el no poder oír un

ca el fin de esa historia malhadada... ¡Maldita hora aquella en que se me ocurrió semejante tontería!...

—Me complacé el que te avergüences de ello... Y en pago a tu sinceridad, doy por enterado el suceso... Vámonos a otro asunto. Una palabra aparte, querido baile...

Este y el anticuario se apartaron algunos pasos.

—¿Qué desea usted?—preguntó el magistrado.

—Es preciso que decreté usted la libertad de Edie... bajo fianza... una fianza moderada.

—Tenga usted en cuenta que se trata de robo o injurias...

—¡Oh!... No hablamos de eso... Ya le dije que se trataba de...

—Sí, comprendo.

—Después de lo que dije en antecedentes de lo que ocurre. Lo aseguro que existe un secreto.

—Pero, señor Oldbuck, si se trata de algo

que concierne a la seguridad del Estado, yo que soy quien lleva este asunto, debo ser consultado acerca de...

—¡Oh!... ¡Oh!... —susurró el anticuario, llevándose un dedo a los labios. —¡Usted será quien siga manejando la cosa cuando todo esté a punto. Edie es un loco testarudo, y todavía no he creído prudente hacerme saber el misterio que a los manejos de Dousterawivel se requiere.

—Entonces haremos de declararle... damente.

—Eso es lo que yo pensaba proponerle a usted.

—No hablemos más, pues. Se le libertará «tanqu m suspect»... creo que esa es la frase, ¿verdad?

—Clásica, baile... Se ve que conoce usted a fondo las leyes.

—Pero entendiéndose que se me comunicará todo lo que el mendigo sepá respecto al descubrimiento de ese complot contra el Estado.

—Yo mismo lo hice en cuando lo conozca a

Con dirección a Salamanca ha salido acompañado de los ministros de Fomento e Instrucción, el general Primo de Rivera

En Avila inaugura un ferrocarril y en Pamplona asistirá a un mitin de la Unión Patriótica

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las nueve menos cuarto de la mañana marchó con dirección a Avila el presidente del Consejo general Primo de Rivera. Le acompañan en su viaje los ministros de Fomento e Instrucción Pública, el director general de Ferrocarriles, su ayudante Monis y el ingeniero señor Hernandez. En la estación fueron despedidos por el gobernador, el alcalde, otros ministros y demás autoridades. Los expedicionarios tomaron en Avila otro tren inaugurando una nueva línea ferroviaria y se espera lleguen a dormir en Salamanca. Ya en Salamanca asistirá al solemne acto de su investidura del título de doctor «honoris causa» concedido por aquella Universidad y por la noche saldrá con dirección a Zamora. Su regreso a la Corte será el lunes por la mañana.

Su llegada a Avila

Avila.—Llegó el general Primo de Rivera y sus acompañantes, siendo recibidos por las autoridades y el rector de la universidad de Salamanca. El marqués de Estella fué ovacionado al descender del convoy. En el ayuntamiento fué obsequiado con un vino de honor. El alcalde le pidió la construcción de la Casa Correos. Estuvo visitando después la iglesia de Santa Teresa, y la celda que ocupó. Luego visitó la Catedral y el obispo entregó un escrito en el que se pide sean restituidos los códices que desaparecieron en la época de la revolución y que están diseminados. Después inauguró la nueva línea del ferrocarril pronunciando un discurso. Se congratula de la celebración de actos como este que revelan la actividad y expansión de los pueblos. El obispo bendijo el tren y el convoy se componía de dos máquinas y ocho coches adornados con banderas y gallardetes. Primo de Rivera y los ministros ocuparon el break de Obras públicas. El obispo y el gobernador les acompañaron hasta el límite de la provincia.

El presidente en Salamanca

Salamanca.—Llegó el jefe del Gobierno y los ministros que le acompañan. La ciudad estaba engalanada. A recibirle salieron las autoridades y un enorme gentío que lo reclamó. Inmediatamente se trasladó el general Primo de Rivera al gobierno militar. El Ayuntamiento y el claustro de la Universidad acordaron banquetear a los rectores de todas las Universidades. Visitó varios monumentos. También llegaron numerosos estudiantes con objeto de asistir al acto de mañana.

Un telegrama de Estella

Barceon.—El marqués de Estella telegrafió al presidente de la Unión Patriótica catalana manifestándole que el día 17 estará en Barcelona. Se le prepara un recibimiento grandioso.

Palencia se prepara a recibir al general

Palencia.—Ya han sido ultimados los festejos y actos que en honor de Primo de Rivera van a celebrarse en esta ciudad. La población luce fantástico adorno y en muchas cales se han levantado arcos de flores con inscripciones de salutación al marqués de Estella. Es esperado el jefe del Gobierno el sábado en la tarde y poco después asistirá a un mitin que ha organizado la Unión Patriótica. En la Diputación se servirá un vino de honor, y a las ocho y media habrá recepción. Por la noche de ese día asistirá a un banquete que se celebrará en uno de los teatros de la ciudad. El pueblo de Dueñas saldrá con sus autoridades a saludar al presidente. También acudirán un grupo de obispos de la localidad.

Sucesos en la provincia

Rina entre conyuges

Calasparrá.—Antonio Navarro García de 32 años riñó con su esposa Dolores Ruiz, dando un golpe a ella varios golpes en la cabeza con un trozo de hierro. Dolores resultó con heridas y con lesiones en la cabeza y brazo derecho. Del hecho se dió cuenta oportuna al Juzgado municipal de Calasparrá.

Un amante al vino

Santomera.—En Santomera fué detenido el vecino Jose Lopez Palma de 42 años, el cual produjo un fuerte escándalo yendo en completo estado de embriaguez. Ingreso en la cárcel a cumplir quince días, por orden del gobernador.

Intenta estrangular a su esposa

Benicaján.—La guardia civil, de

coartadas por el partido de La Ascaaya, levantó atestado en contra del vecino José Tortosa Martínez conocido por Cortijillo. Este viene amenazando con frecuencia a su esposa maltratándola verbalmente de palabra, hasta que ayer estando ella acostada entró en la habitación el marido intentando estrangularla y no consiguiendo realizar sus fatales propósitos por la pronta intervención de los vecinos. El Cortijillo no es la vez primera que ha realizado estas hazañas en contra de su esposa, pues por iguales motivos estuvo ya en la cárcel, según informe de la guardia civil.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40
De hilo 3 id. 4'00.
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00
De hilo, Mundial 3 4'50
De hilo superior 3 5'00.
Gr n surtido en fantasías y novedades
Precio Fijo RAYNELI Platería, 22,

El general Sanjurjo atravesó a caballo la kábila de Ketama, siendo saludado por indigenas hace poco sometidos

Un hidro "Dornier" va a ser desmontado para trasladarlo a la Exposición de Aeronautica del Retiro

POR TELEGRAFO

Madrid.—En la Dirección general de Colonias facilitaron a medio día el siguiente telegrama oficial: «El general en jefe salió de Tetuán y pasando por Timorruoh, atravesó la kábila de Ketama, llegando hasta Zoco Telata de la misma, en donde se halla instalado el cuartel general del comandante general de Melilla. Sanjurjo realizó el viaje a caballo, escoltado por un escuadrón del Tercio y recorrió doscientos kilómetros de la kábila pacificada y desarmada, llegando hasta el límite sur de nuestra zona.

Al pasar por Ketama salieron a saludarle todos los jefes de la misma y a la llegada al Vivao le esperaban todos los jefes de la Confederación de Sedhaya, a los cuales confirmó Sanjurjo el perdón concedido por el comandante general de Melilla. El viaje del alto comisario ha sido de excelente efecto moral. Con la sumisión total de la kábila de Ketama se da por terminada la breve y feliz campaña iniciada el día 14 último, para deshacer el núcleo de rebeldía que se trataba de formar en aquella zona. Se han recogido en dicha kábila unos 1 100 fusiles y numerosísimas espingardas, que en aquel sector todavía usaban los indigenas. Mañana regresará Sanjurjo con Castro Girona a Melilla, pasando por Targuít. Un Consejo de guerra. Cauta.—Se celebró un Consejo de

guerra para juzgar al capitán de Intendencia don Jose Rochoa, por el delito de desobediencia. El fiscal solicitó seis meses y un día de prisión militar. El defensor, señor Vidal y Moya, solicitó la absolución. Se ha sentido un terremoto. Melilla.—Al anochecer se sintió en toda la ciudad un terremoto que duró varios segundos. Tuvo un movimiento vertical y causó el natural espanto. Detención de unos desertores. Melilla. Por la benemérita fueron detenidos en Zeluan los sujetos Luis Martínez y Pedro Soler. Resultaron ser legionarios desertores de "adir". Hidro desmontado. Melilla. En breve va a ser desmontado un hidro "Dornier" perteneciente a la base de Mar Chica. Irá a Madrid, amando en el canal de Isabel II donde será desmontado con objeto de trasladarlo a la Exposición de Aeronautica que se celebrará en el Parque de Retiro. Lo que dice Jordan. Madrid.—El general Jordana hizo resaltar la importancia del parte de hoy y que en breve comenzará con gran intensidad la campaña pacificadora. Ketaza—dijo era el único punto rebelde y seriamente armado que se oponía a nuestra autoridad.

Segundo curso reglamentario de la Escuela Oficial de Preparación Militar

Hoy 1.º de Octubre comenzará el segundo curso reglamentario del año actual y los que deseen asistir a él presentarán sus instancias a las oficinas del Regimiento de Infantería de reserva número 29. Aquellos que para el cómputo de los cuatro meses de estancia mínima que marca el artículo 40 de la R. O. de 11 de Febrero deseen hacer valer los derechos que señala dicho artículo por haber asistido a otras escuelas, deberán presentar en certificado correspondiente. Se advierte para de todos y a fin de que no aleguen ignorancia que con arreglo al mencionado artículo 40, no se expedirá de ningún modo el certificado que previene el R. D. de 8 de Mayo de 1925 en su artículo 12 sin que el alumno reúna la condición precisa de los mencionados cuatro meses de asistencia mínima. En los certificados de asistencia a otras Escuelas deberá constar la fecha de ingreso y salida de las mismas así como si han asistido todos los días entre una y otra fecha y caso de que no, el número de faltas que tuvieron. Murcia 28 de Septiembre de 1926. —El Coronel Director, José García Aldave.

Sobre la tumba del maestro Chueca han depositado coronas de flores, varios artistas

Madrid.—La compañía que está actuando en el teatro Obacón acudió en su totalidad al cementerio de San Justo, donde recibió sepultura el insigne músico Chueca. Colocaron coronas de flores sobre su mausoleo y oraron postrados en tierra durante unos minutos. También acudieron a rendir este tributo de cariño y respeto al maestro varios músicos y otras personalidades. La voz de la «Gaceta»

Por una disposición se admite la renuncia presentada por el exministro Cierva para ser juez en unos oposiciones

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones de mas escaso interes las siguientes: Admitiendo la renuncia presentada por el exministro don Juan de la Cierva del cargo de vocal del tribunal de oposiciones a aspirantes al cuerpo de la Judicatura, y nombrando para

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, de documentos, derechos y deberes sueltos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Pstis» Carrera de San Jerónimo, 51 Apartado 643. Madrid.

El duque de Tetuán es visitado por buen número de militares.-Yanguas obsequia a los periodistas con un lunch de despedida

La Unión Cinematográfica visita al ministro de Trabajo. Callejo es felicitado por la reforma de la enseñanza

POR TELEGRAFO

Madrid.—El duque de Tetuán fué visitado por los tenientes coronales Alvar, Gonzalez y Garcia Leaniz, los generales Picasso, Las Penas, V. Ilaiba, Riquelme, Vela Sanchez Osaña y el capitán de Caballería, Luna. Martínez Anido estuvo despachando con los directores generales de su departamento y a continuación fué visitado por los gobernadores de Valencia y Canarias, general Despujols, alcaldes de Valencia y Ve ez Rubio coronel de Caballería Sotomayor y del fiscal de la Audiencia de Madrid. Yanguas y los periodistas. San Sebastián.—El ministro de Estado obsequió con un lunch de despedida a los periodistas de Navarra. Hubo brindis. Mas tarde asistió a un almuerzo que en su honor dió la Diputación provincial. Mañana regresará Yanguas a Madrid. Labor del Consejo de Trabajo. El Consejo de Trabajo aprobó la organización de los Centros paritarios. Se llegó a un acuerdo entre las representaciones de los obreros. Aunós es también visitado. Madrid.—Una comisión de la Unión Artística Cinematográfica Española estuvo conversando con el ministro de Trabajo. Le dió cuenta de la reunión que han tenido importantes elementos con objeto de intensificar la producción nacional y solicitar del Gobierno las necesarias facilidades para el desarrollo de la misma. La reforma de la Enseñanza. El ministro de Instrucción Pública hablando de la reforma del Bachillerato manifestó que ella ha sido bien acogida por la opinión pública. Añadió que tenía multitud de cartas y telegramas de catedráticos y padres de los alumnos felicitándole. Las pequeñas dificultades—dijo—que ofrece la adaptación del plan serán subsanadas con el transcurso de tiempo.

sustituírle a don Justin Bernael que es subsecretario de Justicia. Desestimando la instancia por virtud de la cual se solicitaba que fuesen costeados por el Estado los juzgados de instrucción y prisiones correspondientes suprimidos por disposición de Junio último y declarados suprimidos definitivamente antes del 16 de diciembre no reiteran los Ayuntamientos y Diputaciones su propósito de costear esos gastos. Haciendo extensiva a la Universidad literaria de Valencia la autorización concedida a la Universidad Central para el nombramiento de doctores «honoris causa».

El publico indignado protestó del atropello e intentó linchar al chofer causante de la desgracia. Entre los que protestaban figura el padre de la niña muerta, sin saber que ella habia sido atropellada. Cuando se enteró de la fatal noticia se produjo la natural escena de dolor. El conductor del coche fué encarcelado. Se han concedido varias medallas de plata y bronce a médicos, ingenieros y concejales que las han merecido. Por telegrama de la tarde. Madrid.—Por el Ministerio de Trabajo han sido concedidas varias medallas de plata y bronce. Al médico de la Beneficencia don Enrique Litrán, medalla de plata, que habia sido solicitada hace cinco años por los vecinos de Cuatro Caminos. A don Fermín Franja, presidente del Rea Colegio de Médicos de Oádiz y doña María Domenech presidentes de varias sociedades y juntas de Beneficencia a don Vicente Patro a don Ignacio Echald, ingenieros industriales, y a Jaime Agustí, concejal de la Unión Patronal de Barcelona, medallas de plata, también. La distinción para estos ingenieros industriales ha sido pedida por el ayuntamiento de San Sebastián. Además han sido concedidas varias medallas de bronce.

La fiesta nacional

Madrid.—Se celebró la anunciada corrida. El ganado de Alea resultó manso. Cañero estuvo superiorísimo y fué ovacionado. Belmonte quedó muy bien en la lidia de su lote. Maquez se mostró valiente con los suyos. Niño de la Palma hizo fenas desastrosas que levantaron frecuentes escándalos. Los dramas de la civilización. En plena calle de Fuencarral es muerta una niña por un automóvil. Por telegrama de la noche. Madrid.—En la calle de Fuencarral fué atropellada por un automóvil que marchaba a velocidad exagerada la niña de diez años Asunción Rodríguez. Tan graves fueron las heridas que sufrió que quedó muerta sobre el asfalto de la calle.

El Niño de la Palma ha salido custodiado por la Guardia civil, despues del natural escándalo

Madrid.—Por el Ministerio de Trabajo han sido concedidas varias medallas de plata y bronce. Al médico de la Beneficencia don Enrique Litrán, medalla de plata, que habia sido solicitada hace cinco años por los vecinos de Cuatro Caminos. A don Fermín Franja, presidente del Rea Colegio de Médicos de Oádiz y doña María Domenech presidentes de varias sociedades y juntas de Beneficencia a don Vicente Patro a don Ignacio Echald, ingenieros industriales, y a Jaime Agustí, concejal de la Unión Patronal de Barcelona, medallas de plata, también. La distinción para estos ingenieros industriales ha sido pedida por el ayuntamiento de San Sebastián. Además han sido concedidas varias medallas de bronce.

NOTICIAS

Nuevo abogado. En esta Universidad y con brillantes notas ha aprobado las últimas asignaturas de la carrera de Derecho nuestro estimado amigo y cultísimo joven don Pedro Pinilla. Le enviamos el nuevo abogado nuestra sincera felicitación, deseándole muchos triunfos en su carrera.

Espectáculos

Ortiz.—Cine. Cine por tarde y noche, Media Luna.—Cine.